

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XVI | Núm. 5.275

Segunda Época

Jueves 11 de Septiembre de 1924

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

MADRID

Perseverancia

Al acercarse el aniversario del «acto de presencia» que hicieron ante España el Rey y el Ejército y la Marina, se ha dirigido a los generales, jefes y oficiales de los mismos el marqués de Estella, recordando lo que significó el hecho de Septiembre, las circunstancias en que se produjo, los males que evitó, los bienes que ha traído, la labor anónima, pero abnegada de los vocales del Directorio y de los delegados de su señas, en todos los distritos, la difusión de los somatenes que cuentan ya con más de 100.000 nuevos afiliados a toda España, etc., etc.

Contra esta labor patriótica se ha realizado una, a la que el presidente del Directorio alude, encaminada a dividir el Ejército y trabajar las guardias, aunque aquellas que como la de Cataluña y primordialmente la de Barcelona, pusieron toda su fe y aventuraron todas sus tranquilidades al iniciar la empresa salvadora.

Per esos trabajos enderezados a debilitar a las instituciones armadas quebrantando su unidad, y a erizar de dificultades y estorbos su camino: la disciplina, fracsaron rotundamente: Las supuestas y divulgadas disidencias —dice el marqués de Estella— entre generales y la formación de grupos en torno de ellos son una falsedad absoluta; lo del renacimiento y actuación de las juntas militares es arbitraria afirmación o alucinación de obsesionado; las clases de tropa, comprensivas de su deber y estimando como mayor galardón de su carácter la fidelidad al mando, son cada día sostén más firme de la disciplina militar y social y espontáneamente han entregado a sus jefes cuantos documentos se les han dirigido para desmoronarlos.

Debemos por otra parte creer, que se trata sólo de murmuraciones y de intrigas clandestinas y difusas, pues que si se concretaran en alguna o en algunas personalidades, sean las que fueren, indudable es que habrían dado con sus huesos en la cárcel y que estarían habiéndoselas con los jueces correspondientes.

No quiere esto decir que deba nadie forjarse la ilusión de que lo actual no tiene adversarios pues que, contrariamente, será prudente pensar que ya por las convicciones, ya por las conveniencias y concupiscencias que ha degollado, cuenta este régimen con muchos aunque muy solapados enemigos. Empero estas hostilidades fuertemente sentidas aunque cautelosamente expresadas, carcerán de toda eficacia en tanto que las aisle y las mantenga como en lazareto sucio, la unidad de pensamiento y de acción de las instituciones militares. El fruto de la intriga y de la murmuración de los viejos partidos políticos se padirá y caerá a tierra agusada, si le falta la fuerza moral del espíritu público de una parte, y de otra la fuerza material que realizó, en un ambiente propicio por hallarlo justificadísimo, el movimiento del 23.

De lo que hay que cuidar es de que el ambiente propicio para la mudanza prematura no se crece, más no porque se impida coactivamente, sino porque no surja de las realidades del gobierno.

Para que no surja bastara con que el Directorio continúe cumpliendo su misión sin preocuparse lo más mínimo de si se prolonga o no demasiado su estancia en el gobierno, y mirando antes que a la extensión, a la eficacia de las jornadas que realiza. Lo que importa es que resuelva, que resuelva bien, el problema de Marruecos y el económico, aunque no fuera descarril asegurar que la solución del primero, traería rápidamente la del segundo, pues aparte de la sangría marroquí o de que permanentemente esté abierto el pozo Alirón que se traga una porción considerable de los caudales públicos, no hay razón ni pretexto para que la peseta, que tiene las espaldas bien guardadas por reservas de metal amarillo, no se cede y les hable de tu por tu a la libra y al dólar.

Y perseverando en ese camino, no hay que temer poco ni mucho, porque no hay que temer nada, de los intrigantes y murmuradores de la vieja política, que bastante trabajo y dura pena tienen con estar viendo la tierra que ellos consideran como de promisión y saber que como oran y con el carácter que tienen nunca volverán a poner sus tiendas de campaña en las feraces y ricas campañas donde tantos años, para su provecho personal y en daño del interés común, acamparon...

Miguel PEÑAFIOR.

CRÓNICA LOCAL

Al ver en la inmensa llanura del mar los barcos fruteros con rumbo hacia allá (siempre, a mano derecha) nos damos a pensar qué serie de nuestra provincia sin la producción uvera. Nos explicamos el interés con que se tomó el negocio uverero en cuanto llega la temporada de exportación, base única de la riqueza de Almería.

Aparte este punto de vista, tienen estos embarques el atractivo para viajeros y extranjeros de contemplar las operaciones de carga estas tardes en que la benignidad del clima tira de las gentes hacia el Puerto.

Y para el cronista —cosechero de novedades— amén del aspecto contemplativo (que también le gusta recrear la vista de vez en cuando) tienen el alcance de justificar unas líneas que quizás no pueda llenarlas si se pone a comprender las novedades del miércoles.

Por qué no se sometía, mediante curiosas fotografías, todo cuanto se relaciona con la producción y exportación de las uvas, que es una cosa tan genuinamente almeriense?

Hablabamos de novedades y, con efecto, las de ayer se comprendió en muy pocas palabras. Reunión de comisiones en el Ayuntamiento. Junta de Reformas sociales por la tarde, vapor correo de Melilla y... nada más.

A propósito de exportación frutera, no escapa sin un comentario la proyectada asociación de embajadores y comisionistas, que hoy, a lo que parece quedará constituida.

Y a propósito del tiempo, pongan ustedes que ayer anduvo el aire revuelto, a punto de estropear la jornada, pero sin llegar a la categoría de vendaval deshecho, y que el cielo se mantuvo despejado, mucho más despejado que el horizonte político cuando mandaban los partidos turnantes. (Con r. compañero cajista).

Una noticia grata —la nota municipal del día— es que al fin se va a trabajar en la fuente. Tendremos agua yo?

La crónica negra, compitió en tranquilidad con el día, y la noche siguió por la ruta que le traían sus hermanas y antecesoras.

Hoy tal vez ofrecerá algún desquite con el concierto de la Banda de música en el Bulevar.

He aquí el programa que ejecutará la Banda municipal hoy y jueves, de diez y media a doce y media de la noche en el Bulevar:

Gavira. P. d. Ricardo Serrilla.

Lohengrin Fantasia. (R. Wagner).

Los Gavilanes. Selección. (F. Guerrero).

La Alsaciana. Fantasia (F. Guerrero).

Fino La Ina. P. d. (F. Soler).

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia. — Nacimientos: Isabel Salvá Bustos, Candelaria Alonso Domínguez, María Robles Bonachera y Dolores Doucet Romera.

Defunciones: María de las Nieves Marques Bautista.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de San Sebastián — Nacimientos: Amalia Ruiz Plaza, José Muñoz López y Joaquín García Segura.

Defunciones: Mariana Bisola García.

Matrimonios: Cristóbal Ruiz Rueda con Amalia Plaza Contreras.

POR TELEFONO

Salida de tropa

Madrid 10-12 noche.

A las doce y media salió de la estación del Mediodía un tren militar con fuerzas de Intendencia afectas al servicio de automóviles.

A las seis de la tarde salió otro tren militar con regimientos de Zapadores.

A la estación acudieron las autoridades y numeroso público.

Nuestro clima

El Instituto nacional de segundas enseñanzas se efectuarán ayer las siguientes observaciones meteorológicas:

POR LA MAÑANA

Termómetro seco	21'0
Idem húmedo	18'0
Barómetro	760'0
Termómetro	28'4
Maxima a la sombra	28'0
Minima	19'0
Viento	O.
Mar	Rizada
Cielo	Despejado

POR LA TARDE

Termómetro seco	20'0
Idem húmedo	18'0
Barómetro	760'0
Termómetro	21'0
Viento	O.
Mar	Plena
Cielo	Despejado

Una circular

Comisaría Regia de Quintas

El Comisario regio de Quintas, general Pazos, autor de aduana de Almería, ha publicado la siguiente circular:

«Términos de la revisión que venía practicando esta Comisaría Regia en las operaciones de reclutamiento efectuadas por la Comisión Mixta de la provincia, así como los recomendamientos de moros declarados inútiles para el servicio militar y exceptuados por impedimentos físicos de padres y hermanos, ruego a las Autoridades de todo género, dejar sin efecto la prohibición dictada en mi circular fechada 19 abril último relativa a la salida de mozos de sus respectivas localidades.

Y perseverando en ese camino, no hay que temer poco ni mucho, porque no hay que temer nada, de los intrigantes y murmuradores de la vieja política, que bastante trabajo y dura pena tienen con estar viendo la tierra que ellos consideran como de promisión y saber que como oran y con el carácter que tienen nunca volverán a poner sus tiendas de campaña en las feraces y ricas campañas donde tantos años, para su provecho personal y en daño del interés común, acamparon...

Miguel PEÑAFIOR.

LEASE EN CUARTA PLANA

ORIGINALES DE INTERÉS

MAC ANDREWS & C. LTD.

(LA MALA REAL INGLESA)

VAPORES PARA MONTREAL (CANADA)

EL VAPOR "Cairnavor"

salvo contingencia, llegará a este puerto el dia 14 para salir el 15 fijamente para dicho destino.

Para informes: Mac Andrews & C. Ltd. Plaza de la Catedral, número 3.

Pro Infantil

Tribunales para niños

De la importante «Revista Católica» que publican los P. P. Escolapios reproducimos el siguiente trabajo, debido a la brillante pluma de nuestro culto colaborador el abogado don Rafael Calatrava Ros.

La demanda del Director de la Revista, de unas cuartillas para el número de S. José de Calasanz, ruego que para nosotros se traduce en obligación; ser la orden escolapia a modo de andante caballero en pro de la niñez y juventud, que se adelanto al liberalismo en la concepción de la enseñanza como única, cristiana, gratuita y obligatoria— todo ello rectamente entendido — y la circunstancia personal de haber caído en mis manos pecadoras la Secretaría del Tribunal de Almería.... motivó estas notas de divulgación a vuelta pluma.

Es el fuero personal, el derecho a ser juzgado por leyes y jueces especiales, lo característico de una clase social, de una profesión. No es privilegio, es necesidad de su naturaleza. Después del decreto revolucionario de 1868, tan liberal como tiránico, porque los extremos — tocan, la realidad de la vida jurídica española ha aceptado el fuero eclesiástico (con limitaciones que no son del caso), las jurisdicciones de Guerra y Marina, los Tribunales industriales, la jurisdicción disciplinaria de diversas órdenes, los Tribunales de honor, los Tribunales para niños. Aparte la inmunidad eclesiástica, más que fuero, el derecho perfecto de una sociedad perfecta, ninguna jurisdicción de abolengo más glorioso, más justificada en su contenido, que la de la niñez: Dejad que los niños se acerquen a mí, había dicho Cristo a los Apóstoles....

Dado el equilibrio y balanceo constitucional de poderes, el eclecticismo de modernas teorías que se asustan de la lógica, casi nunca el fuero se presenta integral. Ya se atrae a una jurisdicción por el sujeto activo o pasivo (delitos de militares, atentado a la autoridad o fuerza armada); ora el lugar (campamentos, zona marítima); bien el hecho delictivo (delito eclesiástico, Militar); hasta se mezcla la ley y el juzgador (militares juzgados por un Consejo de Guerra, según el Código Penal común).

Gracias a la libertad y confianza que el Parlamento español otorgó al autor de la ley de Tribunales para niños, a la alteza de miras de los redactores del reglamento, para la infancia se ha mantenido en toda su pureza el fuego personal. El menor de quince años, sea cualquiera el delito y el lugar, está sometido a tribunales especiales. Hasta para evitar la cuestión de competencia, falla en única instancia los casos de duda una institución no jurídica: el Consejo Superior de Protección a la Infancia.

La ley española de 1918 concede a los Tribunales para niños el pleno arbitrio judicial. Pero tal libertad absoluta es consecuencia de profunda doctrina penal: la distinción de imputabilidad, responsabilidad y penalidad. El hecho es imputable casi siempre; a los diez años, salvo casos anormales de retraso, se tiene idea de la propiedad, del derecho a la vida. Pero con frecuencia no se ha de responder ante una familia, ante una sociedad, que muchas veces es cómplice. Imputable el hecho, responsable su autor, no sigue, no puede seguir la pena al delito como la sombra al cuerpo, porque la justicia, el equilibrio moral de acción y pasión, que da a cada uno lo suyo, se cumple muchas veces con el arrepentimiento, con la corrección, con el olvido del hecho criminal. Regla que vale también para la defensa social; puede la sociedad defenderse de la juventud pervertida, mejorándola o castigándola. Y esto no es el correccionalismo de Roedor, de nuestro S. Vela, porque el problema de la infancia se plantea de otra suerte: como no hay lo genérico de la pena, no puede existir lo específico de pena correccional. Es la justicia del Maestro Divino con la adulteria: No vuelvas más a pecar....

El procedimiento de los tribunales para niños acepta todos los adelantos de la ciencia penal y procesal; aun en aquellos casos en que no lo indica expresamente.

mente, deja amplia libertad al juzgador. Sentencia condicional e indeterminada, patronato del inculpado (Delegados de protección a la infancia); apartamiento de la jurisdicción penal y la civil; suspensión de acciones privadas; doble instancia, pero con apelación en un solo efecto. En una jurisdicción de tutela, de amor, ha de ser de importancia capital la confesión del culpable. Y no por lo que tenga de efectiva en el orden de la prueba, sino como eje de arrepentimiento, arco de entrada del perdón. Es la importancia de la confesión en la calumnia inquisitorial; que por no querer la muerte del pecador, buscaba, con violencia, a ganas veces justificada por la rusticidad varonil de otras épocas y la irremisibilidad de las penas de ultratumba— que el reo, desgarrando su conciencia, fuera el testigo, el fiscal, el juez de sus actos....

Y los sistemas penitenciarios son hijos de los penales. Siberia y sus deportados crea el modelo de defensa social; las galeras reales, la cárcel es la lógica de privar de la libertad a quien de ella abusa; la pena de muerte, derivada de un talón primitivo. A los tribunales para niños responde la Casa-Refactorio. Mucho de hogar, de familia, escuela, taller, asilo a un mismo tiempo; la idea compleja de un Reformatorio infantil es más que un local donde se cumplen penas correccionales, es el foco de caridad donde se aprende la doctrina de Jesús con la adulteria: «No vuelvas a pecar». Y donde enseñando a amar, se perdonan los pecados por el arrepentimiento cristiano, hijo del amor.

Consecuencia el Reformatorio de la jurisdicción infantil, en nuestra legislación es premisa. Y el Estado, confiado en la cooperación social, espera surjan de la iniciativa particular. Almería, la modesta y airosa hija del Mediterráneo, no ha sido de los últimos.

Eso quiere decir, que todas esas y otras muchas circunstancias que se acostumbran a señalar como características del valor, no son tales características esenciales, sino únicamente unos accidentes que, aunque le acostumbren a acompañar, no le acompañan de manera indefectible. Son características accidentales.

Y no son solas las indicadas, hay otras muchas. El valor es salud, el valor es alegría, el valor es conciencia del deber, el valor es afán de gloria, el valor es sacrificio, el valor es voluntad, el valor es también a veces, pero no, ese no es valor es la careta del valor— después no hay quien dice que el valor es también hipocresía y vanidad?

Nuestra acción en Marruecos

Continúa poniéndose en práctica el plan del Directorio

(Por teléfono)

Revistando las columnas

Madrid, 10.—12 noche.
Participan de Tetuán que los generales Qu. Ipo de Llano y Riquelme han revistado sus respectivas columnas en las afueras de la población.

El primero felicitó a sus fuerzas por su brillante comportamiento en la operación de Beni Salam.

Replique de líneas

Se ha efectuado el replique de la línea de Coba Darsa, Cheruda y Tisgarín.

La operación se efectuó con perfecta orden.

Convoy hostilizado

Hoy se llevó un convoy al bocac Gallego del sector de Buharrás, que fue ligeramente hostilizado.

Las fuerzas de protección rechazaron al enemigo.

Contra la posición de Finat

Durante la noche el enemigo hostilizó la posición de Finat.

La guarnición repelió la agresión, dispersando al enemigo.

Por la mañana se recogieron algunos cadáveres de moros que se acercaron a las alambradas durante la agresión.

Juicios contradictorios.—Homajos póstumos

Se ha ordenado la apertura de juicio contradictorio para conceder la cruz laureada de San Fernando al teniente del batallón de Vizcaya, don Vicente San José, por la heroica defensa que hizo en la posición de Chenafá; al capitán de igual regimiento, defensor de la posición de Selane y al teniente defensor de la posición de Taza.

Todos los cuales dieron su vida por la patria.

Los generales del Directorio presentan una operación

La operación que se realizó para abastecer la posición de Beni Salam la presenciaron los generales Primo de Rivera, Pedré y Jordana y el Alto Comisario desde un puente próximo.

Mandaba la columna el coronel Obregón.

Las baterías de Tethán y la aviación apoyaron a las tropas de la columna, haciendo intenso fuego contra los rebeldes.

Al mediodía salieron las fuerzas del Tercio, mandadas por el teniente coronel France, para apoyar la retirada de la columna Obregón.

Cómo se hizo la retirada de Cobba Darsa

Se sabe que la retirada de la línea de Cobba Darsa, protegida por la columna del general Serrano, se hizo de madrugada, desde Loma Verde.

Las fuerzas de vanguardia manda-

POR TELEFONO

La labor del Directorio

Nespachos regio

Madrid, 10—12 noche.
El general Navarro estuvo esta mañana en Palacio despachando con el Rey.

A la salida manifestó a los reporteros que de Marruecos había mejores noticias.

No hay nuevas noticias de Marruecos

Al mediodía el general Vallespinosa manifestó a los reporteros que le interrogaron sobre Marruecos, que no se sabía nada nuevo.

A la Oficina internacional del trabajo

El lunes próximo marchará a San Sebastián el subsecretario del Trabajo, para asistir en la Oficina internacional del Trabajo, a las sesiones de la Comisión paritaria marítima.

La subasta del ferrocarril Ontaneda Calatayud

En el ministerio de Fomento se adjudicó esta mañana la subasta de ferrocarril de la línea de Ontaneda a Calatayud en 342 millones de pesetas a una compañía inglesa.

El representante de esta empresa manifestó que la obra se realizará en cinco años.

La primera piedra se colocará en Burgos, a cuyo acto se invitará al Ministro.

Censojo

La reunión del Directorio terminó a la hora de costumbre.

A la salida, el general Vallespinosa dio la referencia a los reporteros,

Dijo que el Consejo había asistido en subsistencia del subsecretario de la Guerra, que estaba despachando algunos asuntos urgentes, el general Correa, como el jefe más antiguo del ministerio.

Anadió que en la reunión se terminó el estudio del proyecto de reforma del Consejo de Estado.

En cuanto se refiere a Marruecos, el general Vallespinosa dijo lo siguiente:

«Las impresiones y noticias de Ma-

POR TELEFONO

Barcelona

Cabanelas a la Corte

Madrid 10 12 noche.
Dicen de Barcelona que el general Cabanelas ha salido con dirección a Madrid.

En la estación le despidieron algunos amigos militares y paisanos.

Se toman grandes precauciones

Ante la estatua del Canciller Casanova se han adoptado grandes precauciones para evitar manifestaciones mañana, día 11 de Septiembre, fecha que acostumbran a conmemorar los catalanes.

Los catalanistas, insistiendo en sus propósitos, rendirán honor a la memoria del Canciller Casanova, desfilando una a uno ante su estatua.

Se va a eliminar a la Mancomunidad?

El presidente de la Mancomunidad, señor Sala, ha declarado que si fueran ciertas las rumores sobre la eliminación del organismo de la Mancomunidad dimitiría el cargo inmediatamente, pero considera falsas tales rumores.

Luego anunció que si tarda en regresar a Madrid el jefe del Gobierno, marchará a la Corte para conseguir del Directorio se le conceda a la Mancomunidad una hacienda propia; porque, actualmente, con sólo el contingente provincial no puede desenvolverse.

Nuevo profesor de gramática catalana

Ha sido nombrado profesor de gramática catalana de la Mancomunidad, el Deán de la Catedral de Mallorca, doctor Alcecer.

Se acuerda mejorar el rancho del soldado

En la Capitanía general se reunieron el general Barrera los jefes de campo de la guarnición.

Trataron de diversos asuntos, entre ellos el mejoramiento del rancho de las tropas.

MUEBLES FERRER Sebastian Pérez 10 frente al Establecimiento de tejidos de sólida construcción de «La Verdad»

Comunicado

Sobre un Suceso

El concesionario del servicio de autobuses de esta capital, don Lorenzo Mitebrum, nos envía un comunicado—que por su extensión no podemos publicar—referente al suceso ocurrido días pasados en el Bulevar, del que resultaron dos jóvenes levemente lesionados.

Como se recordará, acerca de este hecho llamábamos la atención del concesionario del servicio en nuestro, número del martes.

El señor Mitebrum, manifiesta que el atropello de los dos jóvenes, realizado por un autobús, fue inevitable, y que el chofer hizo cuanto pudo por no alcanzarlos.

Añade que muchos señores que estaban sentados a la puerta del Círculo Mercantil se dieron cuenta de lo ocurrido y pidieron aclarar al esfuerzo del conductor.

Con mucho gusto hacemos públicas estas masas festivales del concesionario de los autobuses; pero debemos añadir que la información que dábamos acerca del suceso nos fue facilitada por personas que nos merecen crédito.

POR TELEFONO

La situación en Chile

Hadimido Alexandri

Madrid, 10—12 noche.
La Legación de Chile en una nota facilitada esta noche confirma que el presidente de aquella República ha presentado al Gobierno la renuncia del cargo.

Agrega la nota que el general Altamirano, ministro del Exterior, ha asumido la vicepresidencia de la República, mientras tanto se elige el nuevo jefe de Estado.

Informes particulares

Los informes de origen particular que se reciben de Santiago de Chile, son muy confusos.

Uno de estos informes dice que Alejandro, después de renunciar la Presidencia de la República, manifestó su propósito de mantenerse en el cargo hasta las nuevas elecciones.

En cambio otros informes aseguran que después de renunciar el cargo el Presidente dimisionario se refugió en la Embajada de Norteamérica.

POR TELEFONO

Las islas Formosas casi destruidas

Madrid 10—12 noche.

De Londres comunican que un sifón ha destruido gran parte de las islas Formosas, causando muchas víctimas.

VACUNA SUIZA

Se recibe remesa semanalmente del prestigioso Instituto Biológico de Lausanne en la farmacia de don Cristóbal Rivero.

Plaza de Santo Domingo 4.

POR TELEFONO

Provincias

Hospitales de sangre

Madrid, 10—12 noche.

Participan de Málaga que por las autoridades militares de aquella capital se gestiona la habilitación de varios locales para hospitales de sangre, que en la campaña anterior de Marruecos sirvieron para este fin humanitario.

Para ello se cuenta con el concurso de los marqueses de Larios y del ex-ministro señor Bergamín.

Contra el decreto de Bugalí

Participan de San Sebastián que en la Cámara de la Propiedad Urbana se reunieron los representantes de catorce provincias, y acordaron continuar laborando hasta conseguir una legislación que acabe con la situación anormal creada por el decreto de Bugalí.

Después de la asamblea, los asistentes a la misma se reunieron en fraterno banquete en el restaurante instalado en la cumbre del monte Igeldo.

Derrumbamiento de una casa. Muertos y heridos

Telefonan de Santander que esta mañana, se derrumbó la casa número

20 de la calle de la Rica Mener, que estaba llena de vecinos.

Acudieron rápidamente al lugar del siniestro las autoridades, el servicio de incendios y numerosos soldados de Intendencia, cuya cuartel se halla cerca de la citada calle, y numeroso público.

Después de grandes trabajos que duraron hasta entrada la tarde fueron extraídos de entre los escombros los cadáveres de los inquilinos Paulino Alvarez, Pedro Muñoz y Dolores Fernández Ruiz.

Además recibieron contusiones graves diecisiete vecinos más.

Continúa con gran actividad el desescombro, pues se cree que hay más víctimas.

Ha resultado milagrosamente ilesa una niña que permaneció durante dos horas aprisionada debajo de dos vigas cruzadas.

El suceso ha producido gran consternación en la capital.

Juguetes serios

Ante una exposición de juguetes

«La Gaceta» acaba de publicar las órdenes precisas para la organización de una exposición de juguetes. No nos parece mal la idea, sino al contrario. No es precisamente esta simpática industria, tocada de la ternura que la pureza pone en cuanto toca a los niños, de las más adorables en nuestro país.

Todo el mundo sabe que fuera de aquí, Suliza, Alemania, la juguetería es una organización que casi se convierte en monopolio para algunas poblaciones como Nuremberg, por ejemplo.

La juguetería es, a su tiempo, algo familiar y pedagógico. Los modernos sistemas concavos echan mano de los juguetes como elemento en que pueden unirse, y de hecho se unen tales cualidades que deben reunir el esparcimiento y la enseñanza. ¿Quién no recordará, con personal experiencia, que deben noche de vida insospicada a un niño de juguete, o al manzana, de un juguete?

No nos referimos propriamente al juguete científico, preconcebido científicamente, de limitada zona de explicación y empleo consciente, y que ahora constituye la última palabra del juguete caro, teléfonos de juguete, locomotoras de vapor, motores de explosión, instalaciones eléctricas y sus radiotelefonías, ópticas de juguete... Hablamos del juguete tradicional. Esas muñecas a meandro grotescas, de ojos rígidos, pómulos carnosos y pelo de estopa, a la que nuestras madres y nuestras hermanas han acostumbrado con el mayor convencimiento, despertadoras de los primeros síntomas del sentimiento maternal...

Por otra parte, la próxima Exposición debería tener un surtido nacionalista, no ya en el muy útil de estimular y desarrollar la industria española del juguete, sino en la más espiritual de estimular la creación del juguete «español». ¿Por qué nuestros hijos han de recrearse con muñecos vestidos de holandesas o de alemanas, de italianas e de inglesas, y no de lindas negrillas, de preciosas hijas de Langosta o del Valle de AOVE? ¿Qué mejoros tienen ese larguísimo botones británico, de gorrita ladeada y las patas kilométricas con pies deformes forrados de hule, que la infancia española recibe de numerosos de un padre como un presente de singular valor?

Otro aspecto de esta materia, más importante de lo que pudiera pensarse, es el relativo a la estética del juguete. No vamos la razón por la que, a través de juguete, se lleve a los espíritus infantiles, la propaganda de la más extravagante deformidad modernista, por medio de esos muñecos absurdos de ojos torcidos, bocas en espasmo y orejas de páramo, o bien ejemplares de una fauna de pesadilla capaz de despistar al naturalista más perspicaz, y, desde luego muy apropiado para deformar el gusto y el sentido de la realidad de los infelices niños a quienes ha tocado nacer en estos retorcidos y complicadísimos tiempos.

No digamos nada de esos otros juguetes en que se refleja la falta de sentido moral que tiene la vida social toda. ¡No os habéis avergonzado vosotros, frente a esos escenarios en que se ofrecen muñecas desnudas, o en vestidos en tales más deshonestos que la misma desnudez, esos monigotes, fabricados de materias que simulan con repugnancia y escarlata, la carne, que los impudicos juguetes muestran dando señales de la terrible indecencia... del fabricante!

Todos estos aspectos pueden y deben ser atendidos, en esa Exposición, que

a pesar del excelente criterio del directorio inteligente Director de Bellas Artes, don Alfonso Pérez Nierva, mucho nos tememos que tenga un carácter de fracaso industrial, cuando más, meramente artístico, que desde el punto de vista de los dementales.

Para saber hasta qué punto el criterio del Jurado (donde por cierto, no veo y no pienso estar a doscientas leguas del de la infancia, para quien se construyen los juguetes, mientras no se demuestre lo contrario, bastaría proveer a cada niño que visite la exposición española de una papeleta de votación, donde pasara número ostentado por el juguete de su predilección. O mucho nos engañamos o no aparecería de acuerdo al anuncio o fastidio con el del Tribunal encargado de elegir cuál es el juguete más acertado según el parecer de media docena de graves señores... que hace ya muchísimo tiempo que no juegan. A los juguetes que

No se puede, ni se debe olvidar que un niño, todos los niños, transformarán con su viva imaginación taumaturgias, los objetos, hasta atribuirles cualidades y personalidad inexplicables para el «profano». ¿No les habéis visto galopar sobre el bastón paterno? Ignorais que cuando sopla sobre media cáscara de bellota flota en una jofaina, el agua es el Océano, la cáscara es un transatlántico y ellos se lo harán?

He aquí por qué el único fabricante de juguetes que en todo caso acierta, no podrá enviar sus productos a la fábrica Exposición. El Jurado los declarará inadmisibles ¡Y sin embargo...

Es verdad que el Jurado corre el riesgo de que aquél que se declare ser el mejor juguete con un buen diploma y una gran medalla, el niño le vuelva la espalda.

Los motivos del niño son siempre fundamentales.

VICTOR ESPINOS

De interés nacional

Los Petróleos de Almería

Hemos tenido el gusto de leer la memoria que nos ha sido remitida referente a las concesiones para la explotación de petróleos que en España y Zona de nuestro Protectorado de Marruecos posee la Compañía Hispano Británica, encontrando muy interesantes los datos que en la misma se consignan sobre las probabilidades de que sea muy en breve productores de tan necesario e interesante combustible.

También tenemos noticias de que el Marqués de Torre Alta, Consejero de la Compañía, al cual se debe que ésta fijara su estación en nuestra provincia, ha recibido un telegrama de la Delegación en Madrid de la Hispano Británica, anuncianándole que, adquirida recientemente la maquinaria completa para realizar sondeos de exploración y explotación, embarcará el día 20 del corriente con destino a Almería, para comenzar los trabajos en las concesiones demarcadas que la Compañía posee en los Campos de Níjar.

Revisa tal importancia este asunto de los petróleos, que nos creemos en el deber de dar publicidad a estas noticias, pues entendemos que, si el éxito acompaña a esos trabajos, Hispano resolverá un problema de vital interés nacional; y para Almería, si el petróleo surgiera en esos terrenos donde van a comenzar los trabajos, vendría a ser como una compensación providencial a la crisis por que atraviesa ahora uno de nuestros más importantes productos, y seguramente sufriría nuestra tierra una transformación total que traería el bienestar de toda la región.

Dios poaga acierto en los encargados de designar el punto donde haya de emplazarse esa maquinaria, para que veamos pronto surgir el petróleo en nuestros campos, que habría de reportar incalculables beneficios a España.

Gran Licor Tavira

P. URQUIZO.—Durango (Vizcaya)

Producto a base de vegetales, tonico estimulante, digestivo y de excelente resultado. Con una cajita se pueden hacer 3 botellas de litro. Su exquisito y agradable sabor es parecido y supera al selecto y delicado Chantreaux.

Este increíble licor es conocidísimo en toda España y con especialidad en Madrid.

De venta en todas las droguerías de Almería.

Precio de cada cajita: 1'35 ptas. con impuesto del Estado

producíendole una herida en el labio superior con pérdida de varios dientes y muelas.

El agresor fué detenido y puesto a disposición del Juzgado.

Papeleta de empeño

En la Comisaría de Vigilancia se halla depositada una papeleta de empeño del monte de Piedad, encontrada en la vía pública.

Se entregará a quien acredite ser su dueño.

Rifa en el Mercado

La Guardia municipal ha detenido a José González Pardo y José Martínez Barranco, vendedores de pescado, que rifaron en la plaza de Abastos formando un gran escándalo.

Boletín eclesiástico

El último número de «Boletín Eclesiástico», del cinco del actual, publica el siguiente sumario:

Seminario: Resultado de los exámenes ordinarios.—Gracias.—Tercera Asamblea Nacional de Presea Católica.

Movimiento católico

Ayer no ingresó en la Prisión Provincial individuo alguno.

Fueron puestos en libertad Manuel Bustos López y María Picón Rodríguez.

Quedaron anche recluidos en dicho establecimiento 36 hombres y cinco mujeres.

Colegio Oficial de Médicos

Esta tarde a las 7, celebrará sesión esta Corporación, en el salón de actos del Instituto.

Enlace próximo

Para don Manuel Tornero Segura, profesor de esta Escuela Normal de Maestros ha sido pedida la mano de la señorita Mariana Meliña Rosario.

La boda ha sido fijada para la primera quincena del próximo Octubre.

DEPILATORIO JOVINGELA

EXTRIPA EL VELLO DE RAÍZ
ESPECIAL PARA CÍVIOS
DELICADOS Y AJABUS
POR EL USO DE OTROS
DEPILATORIOS
Noventa en todas partes
Por M. V. Viergeo, Doctor en BARCELONA

A cada aplicación reaparece menor número de pelos, igual que sucede con la ELECTROLISIS (Depilación eléctrica).

Se vende a SEIS pesetas en CASA DE VIVAS PÉREZ, Farmacia

Banco Español de Crédito

ALMERIA
CAJA DE SEGURIDAD

La Sucursal en Almería del Banco Español de Crédito tiene el gusto de ofrecer a su distinguida clientela y amigos en general, el alquiler de compartimientos de la CAJA FUERTE que ha instalado a tal fin en sus oficinas.

El Banco toma a su cargo los impuestos existentes sobre Cajas de Alquiler, cuando los compartimientos figuren a nombre de un solo titular.

TARIFA DE ALQUILER

For un semestre o fracción 25 pesetas
For año completo 60 pesetas

Horas abierta la Caja al público. Todos os días laborables de 9 a 14 y de 16 a 20

RADIOLA

ES EL MEJOR APARATO

T. S. H.

TODOS LOS CONCIERTOS ACTUALES SOBRE APARATOS

RADIOLA

ACCESORIOS INFORMES MONTAJES Y PRESUPUESTOS

Aragón y Chicano OFICIALES DE TELÉGRAFOS

ALMERIA

Agencia de Negocios y Reclamaciones

Las Cédulas

Advertimos a los contribuyentes y al público, que el plazo legal para deducir las reclamaciones contra este impuesto, expira el día 11 del actual, encargándose esta Agencia de formularias con arreglo a la siguiente tarifa de honorarios.

La reclamaciones sobre clases de 1.^a a 4.^a, 5 pesetas; id. id. id. de 5.^a a 7.^a, 225; id. id. id. de 8.^a a 9.^a, 125.

También ponemos en conocimiento de nuestros clientes que en caso de no ser atendidas sus peticiones en las resoluciones que recalan, se devolverá a los interesados el importe de los derechos devengados.

Oficinas, Conde Offalia 26. (de 10 a 1 y de 4 a 7).—Federico Estrella.

CONSULTORIO

DE LA

DIVINA INFANTIL

A cargo del

DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ

MEDICINA Y CIRUGIA

Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ. RAYOS X. ELECTROTHERAPIA. DIATERMIA.

Consultas de 8 a 10 y de 2 a 5
Granada 27 (Almería)

Un primo de cuidado

En el cortijo denominado «El Liso», del término municipal de Orihuela, se insultó por residentes antiguos Mariano Fernández Fernández y Mariano Fernández

Murcia, primos hermanos.

Este último dio un palo a su paciente

LA INDEPENDENCIA

Línea de vapores del Svenska Lloyd



El rápido vapor ITALIA, cargará el 18 del corriente para Goteborg Stockholm y demás puertos de Suecia.

Seguirán el HOLMIA el 2 de Octubre y IVERNIA el 10 de Octubre.

Para huesos e informes, su agente: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona 5.

Thoresen Linie



El rápido vapor «SAN MIGUEL», cargará el 12 del corriente para Cristiania y demás puertos de Noruega.

Para huesos e informes, su Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ Gerona, 5.

Dr. José Esteban Navarro

especialista en enfermedades de OÍDOS, MARÍA Y GARGANTA

Antiguo ayudante de los doctores Barajas y Tapia, de Madrid. Consulta en Almería durante el verano. Oficina Obregón, 39.—Día 4 a 6.

José Alférez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA EN SÍFILIS Y VÍAS URINARIAS

DIATERMIA Consulta de 11 a 1 y de 8 a 5

NAVARRO RODRIGO 22

VALÈNCIA

Dr. Francisco Moriano

del Instituto Rubio de Madrid

Consulta durante los meses de verano en Cirugía General y Enfermedades de la mujer.

Ricardos, 5.—Consulta de 4 a 5.

VÍAS URINARIAS

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial, ex-ayudante del Dr. Pujado; jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas, etcéteras.

Hora de consulta: de 3 a 4 en su domicilio, calle de Méndez Núñez, número 11.

PICOPES de la piel, SARNA, SARCOLÍDOS y GO-MEZONES, se curan en el acto, y sin baño, con una sola fricción de «ASAROL». Pedílico en Farmacias y droguerías.

“SHELL”

LA GASOLINA PREFERIDA

SE EXPENDE EN EL SURTIDOR DEL BOULEVARD

DE NUEVE DE LA MAÑANA A DOCE DE LA NOCHE.

Agenzia marítima

Romero Hermanos

ALMERIA

PALUDISMO

Esta terrible dolencia que produce en España más de 300.000 invasiones al año, se cura con la

Quinofibrina SÁIZ DE CARLOS,

que a la vez que suprime la fiebre, tonifica el organismo, desapareciendo la anemia tan frecuente en ésta.

De segur éxito en las

FIEBRES INTERMITENTES, COTIDIANAS, CUARTANAS,

FIEBRES PERNICIOSAS, TERCIANAS

Farmacia de SÁIZ DE CARLOS, Servicio, 28 y 30—MADRID

CLÍNICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS DE M. Vázquez

DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL

Moderna instalación de RAYOS X y electricidad médica en sus distintas aplicaciones.

Consultas de 8 a 10 mañana y de 1 a 3

tarde.—Boulevard 77. Almería.

WALLASEY (ENGLAND)

CLÍNICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS DE M. Vázquez

DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL

Moderna instalación de RAYOS X y electricidad médica en sus distintas aplicaciones.

Consultas de 8 a 10 mañana y de 1 a 3

tarde.—Boulevard 77. Almería.

DR. RAFAEL ARAEZ

Médico oculista

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Horas de consulta de 10 a 12 y de 1 a 3

Boulevard del Príncipe, 78 principal

Feria y fiestas en Laujar

En los días 15 al 18 del presente mes

GRAN FUNCIÓN RELIGIOSA :: FERIA DE GANADOS :: BONITOS FESTEJOS

CONCIERTOS POR LA BANDA DEL REGIMIENTO DE LA CORONA

VIAJES CÓMODOS CON BUEN ITINERARIO POR BERJA

Maderas en corte de Oporto para barriles

Acabo de recibir una importante partida

Informar: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ.—Gerona 5.

Colegio de Nuestra Sra. del Carmen

D

Cuevas (Almeria)

Dirigido por los Hermanos de las Escuelas Cristianas

Clases de primera enseñanza, Bachillerato y Comercial

Animados por los ilusiones resultados del curso anterior en el Instituto de Almería, la Dirección respondiendo a una necesidad cada día mayor y fundada en los preceptos y prácticas de nuestra Santa Religión tiene por fin especial ofrecer sólida instrucción a los jóvenes que han de dedicarse a las Carreras en general o presteánse al servicio de Empresas particulares.

El Colegio está situado en la parte más seca de la población, con vistas al campo, hermosos jardines, grandes patios de recreo, dormitorios ventilados, acertada distribución de clases, hermosa capilla, salones de Gimnasia, Física y Química e Historia Natural y amplios

Vapores fruteros de "La Unión" de Génova

1930 130

Para Marsella y Génova directo

El magnífico y rápido vapor «CO-SI-ANA», se espera en breve y admira la carga para dichos destinos. Para más informes dirigirse a su Agente de Aduanas, Viuda de F.J. Russo.—Almería.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor noruego «Stein Jarl», de Allesante, con frutas.

—Idem alemán «Sestri» de Barcelona con frutas.

—Idem español «Aragón» de Melilla, con carga general y 106 pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor noruego «Stein Jarl», para Londres, con frutas.

—Idem alemán «Portofino», para Londres con frutas.

—Idem idem «Sestri» para Bremen con frutas.

—Idem español «Aragón» para Cartagena con carga general y pasajeros.

T. S. H.

Para hoy

Para hoy, jueves, se anuncian las siguientes emisiones:

A las siete. Cotizaciones de Bolsa y mercados, noticias meteorológicas, previsión del tiempo y transmisión de señales horarias. A las diez y treinta. Agrupación «Enterpo». «La leyenda del beso», idem (serenata) y «La tierra de Carmen».

A las once. Transmisión de señales horarias. «Júpiter, el planeta del porvenir», conferencia por don Enrique Gastard, astrónomo del Observatorio de Madrid.

A las once y quince. Don Angel Castellanos (barítono) cantará: «Andrea Chénier» y «La vena de Don Quijote» (endecas).

A las once y treinta y cinco. La señorita Gessa (soprano) cantará: «Ah, no eres mi hermano» (sonámbula), y «Nenia» («Mafalda»).

A las once y cuarenta y cinco. Señor Castellanos: «Dona vorrei morire» (romanza) y «Cuando eadran le foglie» (romanza).

A las doce. Media hora de comunicación, con los notables excentríficos bolomusicales «Pompoff», «Thetys» y «Emigra».

PARÍS. (Radiola, 1750 metros). A las doce y cuarenta y cinco: Concierto orquestal, con el concurso de los solistas violinista, violonchelo, flauta y piano, de Ricardo París.

A las cinco y cuarenta y cinco: Crónica femenina, por «Radiolette». A las nueve: Concierto y revista de la quincena, por E. B. got. A las nueve y media. Bailables por la Orquesta que dirige Emilio Pérez.

Los faros en Dinamarca

El Gobierno de Dinamarca ha acordado dotar de poderosas estaciones receptoras de radiotelefonía los faros de sus costas.

Se destinan estas estaciones, en primer término, al envío de órdenes, advertencias e indicaciones de servicio; pero los fareros podrán emplearlas también para retransmitir emisiones recreativas y culturales que hagan sus largos días y sus noches interminables menos monótonos.

Nueva estación

La «Radio Corporation of América» acaba de abrir al tráfico el puesto de Boston, que está en relaciones con las estaciones inglesas que emplean el sistema Marconi.

En América

Los americanos están siempre buscando nuevas ampliaciones de la radio. Recientemente acaban de reemplazar en los jardines públicos, las orquestas de conciertos por bocinas de T. S. H.

BOLETIN OFICIAL

El del martes último contiene:

Circular del general gobernador sobre higiene y sanidad pecuarias.

—Oficio de la Comisión Regia de Quotas dejando sin efecto la prohibición de salida de mozos de sus localidades respetivas.

—Oficio sobre la incorporación del curso de instrucción del 1933.

—Nombramiento de agente auxiliar para la recadación del Contingente provincial.

—Otros edictos.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los señores siguientes, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan:

Hotel Simón.—Don Francisco Marzá, de Cuevas; don Patricio Basilio, de Cartagena; don Francisco Bravo y don Rafael Paredes, de Barcelona.

Hotel Continental.—Don José López, de Sevilla; don Juan Campoy, de Alhama y don G. Paga, de Lorca.

H. La Perla.—Don Miguel López, de Málaga; don Miguel Morales, de Berja; don Enrique Oliva, de Baza; don José Atencia, de Guadix; don Braulio Serra, de Adra y don Federico Wollenberg, de Lorca.

H. Comercio.—Don Ramón del Rey y don Joaquín López, de Béjar y don Juan Matrera, de Ávila.

H. Victoria.—Don Rafael Jiménez, de Ugíjar y don Francisco Pérez y don Manuel Villalobos, de Berja.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY, JUEVES.—Nuestra Señora de la Cueva Santa. Santos Proto, Jacinto, Díodoro, Diomedes y Dídimos, Vicente ab. y Emiliano y Paciente obis.

La Misa y el Oficio divino soa de los Santos Proto y Jacinto, mártires, con rito singular y color escarlata.

SANTOS DE MAÑANA, VIERNES.—El Dulcísimo Nombre de María. Santos Antesome Carozoto, Sacristote y Silvian obispos.

La Misa y el Oficio divino soa del Dulcísimo Nombre de María, con rito doble mayor y color blanco.

UBILIO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy, en la Parroquia de San Pedro.

Mañana en la misma Iglesia.

EN LA CATEDRAL.—A las 9 y media horas eucarísticas; a las nueve la Misa solemne del día, rezándose después Sexta y Nona.

Por la tarde, a las cinco Vísperas y Completas, Matinales y Lanzadas.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las ocho y media media hasidándose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

NOVENA A NUESTRA SEÑORA DE LA SALUD. Las Religiosas Siervas de María consagraron a su Excesiva Patrona la Santísima Virgen de la Salud los siguientes cultos, que comienzan el día 6.

LA INDEPENDENCIA

Todos los días a las 9 Misa cantada con Exposición de S. D. M.

Por la tarde a las 7 el ejercicio de la Novena, Estación al Santísimo, Santo Rosario, Letanía y gozos cantados, terminándose con la reserva.

El día 14, fiesta de la Santísima Virgen, a las 10, Misa Solemne, estando el panel gráfico a cargo del Rydo. Padre Ramón Bellaria D. O. P. costeada por la Comunidad para impedir la Santísima Virgen en protección en favor del Instituto, sus bienhechores, la Iglesia y España.

El Ilustrísimo señor Obispado de este Diócesis se ha dignado conceder indulgencias a todos los fieles que asistan a estos cultos.

Desde las vísperas del día 13 hasta las 12 de la noche del día 14 pueden ganar todos los fieles con las condiciones necesarias Indulgencias Plenarias todas las veces que visitan la Capilla.

JUEVES EUCARÍSTICOS.—Hoy, a las 8, se celebrará en la Parroquia de San Pedro Communion general para la Asociación de los Jueves Eucarísticos en ella establecidos.

Ayuntamiento

El arbitrio sobre las aguas. Se recabaron el día 9 por este arbitrio 82 pesetas.

Más reclamaciones

Se han formulado últimamente nuevas reclamaciones contra las cédulas personales.

Las suscriben don Valentín Romero, don Eugenio de Bustos, don Francisco Soler Aguilar, don Diego Pardo, don Diego Yanguas, don Modesto López Baillón, don Ramón Ros, don Facundo S. Roche, don Antonio Gallardo, don Eduardo Reche (vecino de Partida), don Diego Salvador, don José Bustos Orozco, doña Matilde Lacasa, doña Joaquín Taray, don Miguel López Morales, don Gabriel Herrera, doña Concepción Quere, don Lorenzo Fernández, doña Luisa Ramos y don Francisco Cárdenas.

Hoy termina el plazo de reclamaciones.

Licencia

El calabozero municipal José Ibáñez Rubíra ha solicitado una mes de licencia.

De empleo y suseldo

Ha sido suspendido de empleo y suseldo durante quince días el guardia municipal José Arslano Gómez.

De Reformas sociales

Ayer tarde celebró sesión la Junta local de Reformas sociales, acordando convocar a mitiles a varios comerciantes por infringir la hora de cierre de los establecimientos mercantiles.

Comisión de corrupciones

Ayer mañana se reunió la Comisión de Carreras, acordando:

Desestimar un escrito de los vecinos de la calle del Conde de Ofalia que pedían desaparecer de dicho sitio la parada de coches.

Conceder números en la parada de automóviles a don Andrés Rodríguez López y don Francisco Fernández Samper.

Item: la de coches de Santo Domingo a doña Francisca Molina Sánchez.

Las cuentas de farmacia

Se remitieron ayer a informe del médico dactiloscopio las cuentas de farmacia del mes de Agosto.

Cobranza de impuestos

Don Ginés Asensio Fuentes, ha dirigido escrito al Ayuntamiento solicitando la recaudación del arbitrio sobre los viños a 22.250 pesetas cada un mes.

Don Cristóbal Sols Plaza ha presentado análoga solicitud para el impuesto sobre las cebadas por 87.500 pesetas como mínimo.

Una bamba y unas sandalias

En la Inspección de la Guardia municipal se encuentran a disposición de sus dueños unas sandalias de niño, encontradas

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles
Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Guayaquil, Puerto Cabral, Curazao, Sanabria, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arequipa, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saliendo de Málaga el 12 de Septiembre el vapor

Manuel Arnús

Para Habana y Veracruz, saliendo del puerto de Almería el dia 27 de Septiembre el vapor

Antonio López

con escalas en Málaga y Cádiz.

Estos vapores admiten tarifa y pasaje para los mencionados puntos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2, bajos.

MADERAS e CONSTRUCCIÓN, en certe para BARRILES y CAJERO de todas CLASES ALBERTO NOGUERA

Parque Alfense XIII, 28.

Semanalmente arribos de barriles de las mejores marcas gallegas

Antes de comprar consultar precios
CASA en Barcelone Las Palmas, Tenerife y Castellón de la Plana DIRECCIÓN TELEGRÁFICA AREUGON

SANDALO PIZA MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sandalo Goñosa, de Sandelot, etc.», mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las «Enfermedades Urinarias». 28 años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca, varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente la prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.

No fiables de imitaciones: Almería Farmacia de la Viuda de Vives Pérez. —Pediátrico Sandalo

D. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid. Venta principales Farmacias de España.

En Almería, J. Vives Pérez, en Cuevas de Vera, Nicolas de Sois, en Orihuela, José Antonio Sánchez.

SOLUCION BENEDICTO

de glicerofosfato de calcio

CREOSOTAL

Tuberculosis, catarrus

crónicos bronquitis y de

difteria

D E P O S I T O

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid.

Venta principales Farmacias de España.

En Almería, J. Vives Pérez, en Cuevas de Vera, Nicolas de Sois, en Orihuela, José Antonio Sánchez.

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sodio, purísima

y esencia de anís Sastitivo

con grasa ventosa al bicarbonato en todos sus usos.

D E P O S I T O

Autos estaciones Telosa y Lebumbarri

Almería

Autos estaciones Telosa y Lebumbarri